

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Епифановой Ольги Викторовны
на тему: «Оптимизация ведения пациенток с ВПЧ-индуцированными
цервикальными интраэпителиальными неоплазиями I–II степени»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология**

Актуальность исследования. Решение вопроса о прогнозировании и профилактике рака шейки матки является актуальной темой современной гинекологии, так как данное заболевание ведет к росту смертности среди женского населения репродуктивного возраста, что определяет социально-экономическую и медицинскую значимость проблемы. В развитии цервикальных интраэпителиальных неоплазий, представляющих собой ступень для возможного перехода в цервикальный рак, важное место занимают изменения молекулярных механизмов иммунного ответа в виде нарушения цитокиновой регуляции. Все это определяет актуальность темы диссертационного исследования Епифановой О.В.

С помощью достаточного объема клинико-лабораторных исследований установлено, что важную роль в патогенезе ВПЧ-индуцированных цервикальных интраэпителиальных дисплазий занимают нарушения регуляции и дисбаланс в системе провоспалительных и противовоспалительных цитокинов, приводящие к персистенции инфекции с серотипами ВПЧ ВКР, что ведет к развитию рака шейки матки. Это определяет практическую и теоретическую значимость исследования.

Все исследования были одобрены локальным этическим комитетом и проведены согласно требованиям, предъявляемым к клиническим исследованиям, с использованием современного оборудования и адекватных методов статистической обработки, что свидетельствует о достаточном уровне

доказательности полученных результатов. Результаты исследования опубликованы автором в 14 публикациях, из них 7 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России и 1 из базы SCOPUS.

Критических замечаний к научной работе нет.

Заключение

Диссертационная работа Елифановой Ольги Викторовны на тему «Оптимизация ведения пациенток с ВПЧ-индуцированными цервикальными интраэпителиальными неоплазиями I–II степени», выполненная по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология, является научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение вопроса о повышении эффективности терапии CIN I-II степени, вносящее существенный вклад в гинекологию. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...», утвержденного постановлением Правительства России (в редакции от 19 апреля 2018 г. № 329), а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – «Акушерство и гинекология».

доктор медицинских наук, доцент,

заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №1


ФГБОУ ВО «ОмГМУ» Минздрава России

 И.В. Савельева

«02» 05 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, д.12
Телефон: (8-3812) 95-70-01, e-mail: rector@omsk-osma.ru



Подпись Савельева И.В.
Заверяю 
Начальник управления кадров
В.И. Луговой